



# ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 90 (10960)  
6 ноября 2015 года  
Пятница

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

С межрайонной видеоконференции

## Зимовка будет сложной

В минувший вторник состоялась межрайонная видеоконференция министерства сельского хозяйства Забайкальского края. Кроме работников министерства, в ней приняли участие руководители муниципальных районов, специалисты отделов сельского хозяйства, в том числе и Кыринского. Вел конференцию министр сельского хозяйства края Виктор ЯКИМОВ.

ПОВОДОМ для такого совещания послужила сложная, а местами критическая ситуация, связанная с предстоящей зимовкой сельскохозяйственных животных. Министр отметил, что сельхозпроизводители более половины районов не готовы к зимовке, а в части районов даже не присту-

пали к подготовке. Беспокоит его и тот факт, что в части районах кормов заготовлено менее 50 процентов от необходимого. Засушливое лето не позволило сельхозникам заготовить достаточное количество кормов, как грубых, так и концентрированных.

Как сообщила начальник отдела развития сельского хозяйства Татьяна ГЛАДКИХ, на территории Кыринского района расположено 39 животноводческих стоянок. В зимовку 2015-2016 годов идет 5811 условных голов сельскохозяйственных животных.

### Качество и количество кормов оставляют желать лучшего

11 животноводческих стоянок электрифицированы, 21 стоянка оборудована стационарными источниками водопоя, на остальных водопоеание будет

производиться из естественных источников, также будет осуществляться подвоз воды.

Животноводческие помещения подготовлены, проведена санитарная обработка, профилактические прививки проводятся согласно плану.

Корма на сегодня доставлены к местам зимовки сельскохозяйственных животных. В 2015 году заготовлено 10470 тонн сена, 21,6 тонны соломы, 100 тонн однолетних трав. В среднем на одну условную голову заготовлено 8,5 центнера кормовых единиц (для сравнения - в 2014 году было заготовлено 17 цке). Естественные сенокосные пастбища открыты. В связи с засухой качество кормов оставляет желать лучшего. Ослабленные сельскохозяйственные животные выделены в отдельные группы и поставлены на стойловое содержание.



Теплая погода, стоявшая до середины октября, по мнению министра, ослабила сельхозтоваропроизводителей – пастбища были открыты, погода позволяла содержать животных без подготовительных помещений. Однако выпавший две недели назад снег, наступившее похолодание резко ухудшили обстановку.

Чтобы узнать конкретные причины, помешавшие подготовиться к зиме, оценить реальную обстановку, на конференции предлагалось заслушать представителей сельхозотделов именно тех районов, в которых сложилась наиболее сложная ситуация. Это Карымский, Красночикоийский, Читинский сельский, Ононский, Акшинский, Могойтуйский, Борзинский, Дульдургинский, Нерчинский районы. В этот список попал и наш район, так как, по данным отдела развития сельского хозяйства, кормов у нас заготовлено чуть более 70 процентов от потребности. И все же эта цифра выше, чем в других отчитывающихся районах.

Целью конференции было не пожурить или наказать отстающих, а найти выход из создавшейся ситуации. Как один из вариантов прозвучало предложение приобретать недостающие корма в районах, где есть излишки, возможно даже в соседних регионах. Некоторые районы так и делают, однако на вывоз нужны деньги. В этом плане могут помочь компенсационные выплаты за засуху. Как сообщил Виктор Александрович, Забайкальский край получит финансовые средства из федерального бюджета на выплату компенсации в ближайшее время и в полном объеме.

Николай ИСАРИК

Юбилей



Кыринский музей отметил свое 15-летие

стр. 2

Новости от Чита.ру

ЧИТА!ру

Решается судьба районного коэффициента

стр. 2

1

РОССИЯ 1

ТВ-программа с 9 по 15 ноября

стр. 3

Покровская ярмарка



А часы из тыквы... шли!

стр. 4

Хорошие новости

## Удивительное рядом

В этом году, в преддверии гражданского форума «Забайкальцы – Забайкалье», состоялось три конкурса: конкурс на получение минигранта, региональный этап конкурса «Хрустальное сердце Сибири» - «Хрустальное сердце Забайкалья» и конкурс «Социальная звезда». О двух наших «социальных звездах» мы уже писали. Кроме них, в форуме приняли участие Кыринский ДДТ и СРЦ «Перекресток».

ЦЕНТР «Перекресток» занял второе место в номинации «Добровольческая экологическая программа, акция года» регионального этапа конкурса добровольческих инициатив «Хрустальное сердце Забайкалья».

В конкурсе мини-грантов принял участие Кыринский Дом детского творчества, представив социально значимый проект «Удивительное рядом». Свой проект педагоги ДДТ посвятили походно-туристической деятельности, как одному из способов профилактики детских правонарушений. Еще одной целью является воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма, бережного отношения к природе и ее богатствам.

Организация палаточного лагеря возле природного минерального источника «Кислый ключ» - часть проекта, которая уже осуществляется. При наличии средств подобные лагеря или турпоходы в летнее время можно организовывать и в других, не менее прекрасных



местах района – на «Талачах», «12 ключах» и многих других. Кроме единения с природой и отдыха на свежем воздухе подростки получают практические знания и навыки адаптации в условиях природной среды.

Стоит сказать, что в конкурсе приняло участие 232 соискателя. Оценивали проекты спонсоры ООО «Нефтемаркет», «Россельхозбанк», «Сбербанк России» и другие. На получение грантов было ото-



брано 38 проектов, в том числе и Кыринского ДДТ. В итоге ДДТ получил сертификат на 38 700 рублей от «Россельхозбанка». По словам директора Елены Казанцевой, эти деньги пойдут на приобретение туристического инвентаря и организацию будущих турпоходов и палаточных лагерей.

Николай ИСАРИК

Не забудьте подписаться на газету

«Ононская правда»

на 1 полугодие 2016 года!

474,96 рубль

285 рублей

с доставкой по почте

в редакции и магазине «Виктория»

Электронная версия - всего

230 рублей

Подписной индекс - 54743



## В краевом парламенте

### Закрыто 83 летних лагеря

Депутаты профильного комитета по социальной политике намерены объединить свои усилия с исполнительной властью, чтобы решить вопросы летнего отдыха и оздоровления детей. К такому решению парламентарии пришли по результатам заседания комитета, где были подведены итоги летней оздоровительной кампании этого года.

По каждому из своих направлений отчитались профильные министерства и ведомства. Заместитель министра образования Евгений Егоров рассказал, что всеми видами организованного отдыха, оздоровления и занятости в 2015 году было охвачено более 53 тысяч детей (57% от общей численности детей школьного возраста), в 2014 году эта цифра составляла более 64 тысяч. Таким образом, охват детей за год сократился на 17%.

Летняя кампания этого года прошла в условиях жесткого сокращения финансирования. Еще в прошлом году это направление было недофинансировано на 27

миллионов рублей, которые плавно перешли на 2015 год. В этом году задолженность по летней оздоровительной кампании составляет более 80 миллионов рублей.

Основной проблемой Евгений Егоров назвал ветхость материально-технической базы загородных оздоровительных лагерей, которых с каждым годом становится меньше.

Представители министерства социальной защиты населения напомнили, что с этого года федеральное финансирование летней детской кампании было прекращено, поэтому все затраты были проведены исключительно за счет средств региональной казны. За исключением тех забайкальцев, которые пострадали от пожаров, на отдых неработающих пенсионеров, матерей с детьми и детей от 7 до 17 лет из федерального бюджета поступило более 27 миллионов рублей. Они смогли отдохнуть на курортах Крыма, а также в местных Шиванде и Спасателе. Порядка 65% людей от числа всех пострадавших при пожарах удалось охватить отдыхом и оздоровлением.

Печальная статистика прозвучала из уст заместителя руководителя Роспотреб-

надзора края Любови Дубиной, по словам которой более 13 тысяч детей «недооздоровили» по сравнению с 2014 годом. 83 лагеря разных типов отдыха за год перестали существовать. Старее технологическое оборудование, холодильное оборудование и электропечи выходят из строя, а на замену денег нет. Все чаще для приготовления пищи в лагерях используют дровяные печи. Выходит из строя и другой инвентарь, в том числе кровати, тумбочки, некоторые из них вообще пригодны только для металлолома. Лишь единицы лагерей имеют отопительные системы, уже не говоря о канализационной.

Увеличилось и число нарушений, что влечет наложение административных мер, которые постоянно ужесточаются. Если в прошлом году средняя сумма штрафа составляла порядка трех тысяч, то в этом году она выросла до 7,4 тысячи рублей.

Не выдерживают критики, по мнению всех выступающих, и нормативы питания детей в сутки, которые не меняются с 2013 года и составляют лишь 112 рублей для лагерей дневного пребывания и 210 – для загородных лагерей. Вот и вынуждены организаторы отдыха зачастую идти по

пути наименьшего сопротивления, заменяя те или иные продукты на более дешевые и менее качественные. «Если яблоко, которое положено дать на полдник ребенку, в 2013 году стоило 3-4 рубля, то сейчас оно стоит 10-12 рублей. А нормативы как были 112 рублей в сутки, так и остались».

Председатель комитета Игорь Лиханов отметил, что уже сейчас необходимо все-таки озаботиться проблемами детского отдыха и оздоровления. «Если такими темпами продолжать и дальше, то нашим детям скоро просто негде будет отдыхать. Уже сейчас из-за материально-технической базы летних оздоровительных лагерей, низкой компенсации стоимости путевок, в целом недофинансирования кампании возрастает число детей, которые не смогли летом отдохнуть и оздоровиться. В своем решении к правительству края мы обязательно обозначим все эти вопросы и предложим свое видение их решений. Понятно, что многие проблемы связаны с финансированием, с задолженностью еще с прошлого года. Все это - несовместимые факты и в таких условиях организовать детский отдых очень сложно. Поэтому следует объединить усилия депутатов и органов исполнительной власти, чтобы позитивно решить все вопросы дальнейшего летнего отдыха и оздоровления детей», - считает Игорь Лиханов.

Управление пресс-службы  
и информации Губернатора  
Забайкальского края

#### Юбилей

## Пока существует музей...

В конце октября свое 15-летие отпраздновал Кыринский районный краеведческий музей. В тот день с самого утра в музее проходили мероприятия, которые начались с экскурсий.



ЗАТЕМ на торжественную часть в экспозиционном зале собрались гости. С искренними поздравлениями и небольшими презентами прибыли представители отдела культуры, спорта и молодежной политики, Сохондинского заповедника, районной библиотеки, РОМСКЦ, детской школы искусств. Последние две организации в качестве подарка подготовили музыкальные номера.

О том, как создавался музей, о самых интересных событиях, произошедших за 15 лет, рассказали бывший хранитель фондов Ирина Болдырева и директор музея Ирина Костюкевич, которая также озвучила количество посетителей, экспонатов и выставок в разные годы существования музея. Отрадно, что эти цифры с каждым годом увеличиваются.

После торжественной части состоялся мастер-класс по изготовлению цветов из гофрированной бумаги для всех желающих



и интерактивная игра, подготовленная для учащихся 5-6 классов районной библиотекой, темой которой стала история района, села и музея.

Музей – дело, несомненно, нужное. Именно там каждый из нас может узнать что-то новое о своей малой Родине, ее истории, трудовых и боевых подвигах земляков, их творчестве. Как сказал один из гостей, пока существует музей, мы не станем Иванами, родства не помнящими, а наши дети, внуки и правнуки будут знать прошлое и гордиться родным районом.

Татьяна АКСЕНОВА

#### У нас в гостях - ИА «Чита.ру»

### Самая большая школа Шерловой Горы с 9 ноября приостановит работу из-за долга по зарплате

Учителя самой большой школы посёлка Шерловая Гора Борзинского района Забайкальского края с 9 ноября приостановят работу из-за задержки заработной платы с сентября, которую администрация не может выплатить по причине ареста счёта, сообщила корреспонденту ИА «Чита.ру» 3 ноября учитель Светлана Петрова.

По данным Борзинской районной организации профсоюза работников образования, в районе арестованы счета 15 школ, общий долг которых составляет около 4 миллионов рублей. В администрации района считают, что сначала нужно рассчитаться с долгами по зарплате за июль-август перед сотрудниками отдела образования, а затем гасить долги школ.

«Вчера профсоюзная организация школы составила три уведомления о приостановке работы и вручила их работодателю. Мы намерены приостановить работу до полного погашения долга по зарплате. С нами не рассчитались за сентябрь, так как счета школы арестованы из-за долгов. При этом, в районе есть школы, которые вообще не име-



ют долга по зарплате и уже получили аванс за октябрь», — сказала Петрова.

Директор школы Людмила Чернецова подтвердила информацию, отметив, что в настоящее время отправляет уведомления в администрацию Борзинского района. Также она заявила, что на счете школы есть деньги для выплаты зарплаты, но распоряжаться ими нельзя, так как счёт арестован из-за долга за коммунальные услуги.

По данным Чернецовой, в школе учится 771 ученик, работают 54 учителя и 34 технических работника.

### Губернатор Забайкалья предложил отменить районный коэффициент чиновникам

Губернатор Забайкальского края Константин Ильковский внёс в Заксобрание законопроект об отмене районного коэффициента для работников органов государственной власти, местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, сообщили ИА «Чита.ру» 3 ноября в пресс-службе регионального парламента.

«Как говорится в пояснительной записке к законопроекту, документ разработан в целях совершенствования системы оплаты труда работников органов государственной власти, местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений. Сделать это предлагается путём отмены районного коэффициента без сокращения размера оплаты труда», — говорится в сообщении.

Комитет по местному самоуправлению рассмотрит законопроект 5 ноября.

В мае первый замминистра финансов РФ Татьяна Нестеренко в письме губернатору Константину Ильковскому заявила, что ведомство может отказать в бюджетном кредите из-за повышения районного коэффициента, увеличивающего расходы бюджета края на 20% и поднимающего минимальный размер оплаты труда на 20%.

В ответ федерация профсоюзов Забайкальского края обратилась к премьер-министру Дмитрию Медведеву, попросив не сокращать коэффициент.

Авторы обращения заявили, что районный коэффициент, повышенный более 20 лет назад до 40%, не компенсирует затрат в связи с климатическими условиями, инфляцией и низкими доходами.

По информации пресс-службы, к числу работников, которым предлагается отменить коэффициент, относятся только лица, замещающие должности государственной и муниципальной службы.

### Минздрав края попросит УМВД пресечь ввоз китайских препаратов для абортов

Министерство здравоохранения Забайкальского края подготовило обращение к руководителю регионального управления МВД России Роману Дееву с просьбой пресечь ввоз из Китая нелегальных препаратов для прерывания беременности, сообщила корреспонденту ИА «Чита.ру» 3 ноября главный внештатный акушер-гинеколог министерства здравоохранения Забайкальского края Марина Мочалова.

«В настоящее время министерством здравоохранения края подготовлено официальное письмо на имя начальника УМВД России по Забайкальскому краю Романа Деева о пресечении провоза и продажи несертифицированных на территории РФ и потенциально опасных для жизни лекарственных препаратов китайского производства для прерывания беременности», — сказала Мочалова.

Это обращение обусловлено случаями гибели и причинения вреда здоровью принимавших эти препараты женщин.

В Забайкальском крае в 2013 году было зарегистрировано четыре случая криминальных абортов, в 2014 году – три обращения в медучреждения. На легальной основе в 2013 году в регионе выполнили 6,9 тысячи абортов, в 2014 году – 5,6 тысячи.



# Программа ТВ с 9 по 15 ноября

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
15 НОЯБРЯ**

**ПОНЕДЕЛЬНИК  
9 НОЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»  
8.00, 11.00, 14.00 Новости  
8.10, 3.10 «Контрольная закупка»  
8.40 «Женский журнал»  
8.50 «Жить здорово!» (12+)  
9.55 «Модный приговор»  
11.15 «Сегодня вечером» (16+)  
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)  
15.00 «Мужское/Женское» (16+)  
16.00 «Наедине со всеми» (16+)  
17.00 Вечерние новости  
17.45 «Давай поженимся!» (16+)  
18.50 «Пусть говорят» (16+)  
20.00 Время  
20.30 Т/с «Великая» (12+)  
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.00 «Познер» (16+)  
24.00 Ночные новости  
0.15, 2.05 Х/ф «Я, робот» (12+)  
2.00 Новости  
2.20 Т/с «Вегас» (16+)



6.00, 10.15 «Утро России»  
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 12.35, 15.30, 18.30, 20.35 *Вести-Чита*  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном»  
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
15.50 Дежурная часть  
16.00 Т/с «Земский доктор» (12+)  
18.50 Вести  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
22.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
24.00 «Честный детектив» (16+)  
1.00 Д/ф «Резидент Мария». «Следственный эксперимент. Доказательство на кончиках пальцев» (12+)  
2.25 Х/ф «Дуэль» (12+)

**ВТОРНИК  
10 НОЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»  
8.00, 11.00, 14.00 Новости  
8.10 «Контрольная закупка»  
8.40 «Женский журнал»  
8.50 «Жить здорово!» (12+)  
9.55 «Модный приговор»  
11.20 Т/с «Великая» (12+)  
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)  
15.00 «Мужское/Женское» (16+)  
16.00 «Наедине со всеми» (16+)  
17.00 Вечерние новости  
17.45 «Давай поженимся!» (16+)  
18.50 «Пусть говорят» (16+)  
20.00 Время  
20.30 Т/с «Великая» (12+)  
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.15 «Структура момента» (16+)  
0.15, 2.05 Х/ф «Что скрывает ложь» (16+)  
2.00 Новости  
3.00 Т/с «Вегас» (16+)



6.00, 10.15 «Утро России»  
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 15.30, 18.30, 20.35 *Вести-Чита*  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном»  
12.35 *Вести-Сибирь*  
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
15.50 Дежурная часть  
16.00 Т/с «Земский доктор» (12+)  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
22.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
24.00 Вести.doc (16+)  
1.40 Д/ф «Фортуна. Ловушка для счастливлчика». «За гранью. Бионика. Побочный эффект» (12+)

**СРЕДА  
11 НОЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»  
8.00, 11.00, 14.00 Новости  
8.10 «Контрольная закупка»  
8.40 «Женский журнал»  
8.50 «Жить здорово!» (12+)  
9.55 «Модный приговор»  
11.20 Т/с «Великая» (12+)  
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)  
15.00 «Мужское/Женское» (16+)  
16.00 «Наедине со всеми» (16+)  
17.00 Вечерние новости  
17.45 «Давай поженимся!» (16+)  
18.50 «Пусть говорят» (16+)  
20.00 Время  
20.30 Т/с «Великая» (12+)  
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.05 Ночные новости  
23.20 «Политика» (16+)  
0.20, 2.05 Х/ф «Без следа» (12+)  
2.00 Новости  
2.55 Т/с «Вегас» (16+)



6.00, 10.15 «Утро России»  
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 12.35, 15.30, 18.30, 20.35 *Вести-Чита*  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном»  
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
15.50 Дежурная часть  
16.00 Т/с «Земский доктор» (12+)  
18.50 Вести  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
22.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
24.00 «Специальный корреспондент» (16+)  
1.40 Д/ф «Когда начнется заражение» (16+)

ФЕДЕРАЛЬНАЯ КОЛЛЕГИЯ  
ЮРИДИЧЕСКОЙ ЗАЩИТЫ «ПРАВО РУЛЯ»  
**ВОЗВРАТ ВОДИТЕЛЬСКИХ  
УДОСТОВЕРЕНИЙ  
ОФИЦИАЛЬНО**  
ЗАЩИТА В СУДЕ  
ОПЛАТА ПО РЕЗУЛЬТАТУ  
**т. 8 800 200 10 54**  
звонок бесплатный  
ООО «ЮК АВЮСТ» ОГРН:1145476094983 РЕКЛАМА

**ЧЕТВЕРГ  
12 НОЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»  
8.00, 11.00, 14.00 Новости  
8.10, 3.10 «Контрольная закупка»  
8.40 «Женский журнал»  
8.50 «Жить здорово!» (12+)  
9.55 «Модный приговор»  
11.20 Т/с «Великая» (12+)  
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)  
15.00 «Мужское/Женское» (16+)  
16.00 «Наедине со всеми» (16+)  
17.00 Вечерние новости  
17.45 «Давай поженимся!» (16+)  
18.50 «Пусть говорят» (16+)  
20.00 Время  
20.30 Т/с «Великая» (12+)  
22.30 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.05 Ночные новости  
23.20 «На ночь глядя» (16+)  
0.20, 2.05 Х/ф «Побеждай!» (16+)  
2.00 Новости  
2.20 Т/с «Вегас» (16+)



6.00, 10.15 «Утро России»  
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 15.30, 18.30, 20.35 *Вести-Чита*  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном»  
12.35 *Вести-Сибирь*  
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
15.50 Дежурная часть  
16.00 Т/с «Земский доктор» (12+)  
18.50 Вести  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
21.50 «Спокойной ночи, малыши!»  
22.00 Т/с «Людмила Гурченко» (12+)  
24.00 «Поединок» (12+)  
1.40 Д/с «Бастионы России. Смоленск». «Бастионы России. Дербент» (12+)

**ПЯТНИЦА  
13 НОЯБРЯ**



4.00 Телеканал «Доброе утро»  
8.00, 11.00, 14.00 Новости  
8.10, 4.20 «Контрольная закупка»  
8.40 «Женский журнал»  
8.50 «Жить здорово!» (12+)  
9.55 «Модный приговор»  
11.20 Т/с «Великая» (16+)  
13.25, 14.15 «Время покажет» (16+)  
15.00 «Мужское/Женское» (16+)  
16.00 «Жди меня»  
17.00 Вечерние новости  
17.45 «Человек и закон» (16+)  
18.50 «Поле чудес» (16+)  
20.00 Время  
20.30 «Голос» (12+)  
22.40 «Вечерний Ургант» (16+)  
23.40 Т/с «Фарго» (18+)  
0.45 Д/ф «Два дня, одна ночь» (16+)  
2.35 Х/ф «Флика-2»



6.00, 10.15 «Утро России»  
6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 9.07, 9.35, 15.30, 18.30, 20.35 *Вести-Чита*  
10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести  
10.55 «О самом главном»  
12.35 *Вести-Сибирь*  
12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)  
15.50 Дежурная часть  
16.00 Т/с «Земский доктор» (12+)  
18.50 Вести  
19.15 «Прямой эфир» (16+)  
22.00 «70 лет уже не в обед». Юбилейная программа Евгения Петросяна (16+)  
0.45 «Еще не раз вы вспомните меня». Концерт к юбилею Людмилы Гурченко (12+)  
2.00 Х/ф «Невеста моего жениха» (12+)

**СУББОТА  
14 НОЯБРЯ**



5.00, 9.00, 11.00 Новости  
5.10 Х/ф «Петровка, 38» (12+)  
7.00 «Играй, гармонь любимая!»  
7.45 М/с «Смешарики. Новые приключения»  
8.00 «Умницы и умники» (12+)  
8.45 «Слово пастыря»  
9.15 «Смак» (12+)  
9.55 Д/ф «Людмила Гурченко. В блеске одиночества» (12+)  
11.15 Х/ф «Вокзал для двоих» (12+)  
14.00 Х/ф «Любимая женщина механика Гаврилова» (12+)  
15.20 «Угадай мелодию» (12+)  
16.00 «Голос» (12+)  
18.05 «Достояние Республики: Людмила Гурченко»  
20.00 Время  
20.20 «Сегодня вечером» (16+)  
22.00 Футбол. Россия - Португалия (16+)  
24.00 Х/ф «Отель «Гранд Будапешт» (16+)  
1.50 Х/ф «Послезавтра» (12+)



6.10 Х/ф «Расследование»  
7.35 «Сельское утро»  
8.05 «Диалоги о животных»  
9.00, 12.00, 15.00 Вести *ТВ-Чита*  
09.10, 15.20 *Вести-Чита*  
09.20 «Живая связь времен». «Истоки»  
09.40 «Охранная грамота для Чикоя»  
10.05 «Магистраль»  
10.15 «Проверка на прочность». ЗАО «Рудник Александровский» (Могочинский район)  
12.10 *Вести-Агинское*  
12.20 «Две жены» (12+)  
13.20, 15.30 Х/ф «Один единственный и навсегда» (12+)  
17.45 «Знание - сила»  
18.35 «Главная сцена»  
21.00 Вести в субботу  
22.00 Х/ф «Мезальянс» (12+)  
1.55 Х/ф «Родной человек» (12+)

ИП Кузьмин С.П. реализует населению ДРОВА (лиственница), а/м «ЗИЛ-131», 15 куб.м. Обращаться по тел.: 8-914-497-38-84, 2-10-76, 2-10-68.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ  
15 НОЯБРЯ**



4.25, 5.10 «Наедине со всеми»  
5.00, 9.00, 11.00 Новости  
5.25 Х/ф «Огарева, 6» (12+)  
7.10 «Служу Отчизне!»  
7.45 М/с «Смешарики. Пинкод»  
7.55 «Здоровье» (16+)  
9.15 «Непутевые заметки» (12+)  
9.35 «Пока все дома»  
10.25 «Фазенда»  
11.10 Д/ф «Людмила Гурченко. Дочки-матери». К юбилею актрисы (16+)  
12.15 Праздничный концерт  
15.10 «Время покажет» (16+)  
16.50 «Точь-в-точь» (16+)  
20.00 Воскресное «Время»  
22.00 Х/ф «Метод» (18+)  
24.00 Х/ф «Восход Меркурия» (16+)  
2.05 «Модный приговор»  
3.05 «Контрольная закупка»



6.30 Х/ф «Самый последний день»  
8.30 «Сам себе режиссер»  
9.20 «Смехопанорама»  
9.50 «Утренняя почта»  
10.30 «Сто к одному» *ТВ-Чита*  
11.20 *Вести-Чита*  
11.40 «Корзинка cache»  
12.00, 15.00 Вести  
12.10 Х/ф «Каминный гость» (12+)  
14.10, 15.20 Д/ф «Евгений Петросян. «Улыбка, длиною в жизнь» (16+)  
17.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица»  
19.00 Х/ф «Чужое лицо» (12+)  
21.00 Вести недели  
23.00 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)  
1.30 Х/ф «Любовник» (12+)

**Уважаемые читатели!**

Просим подавать объявления и поздравления минимум за ТРИ дня до выхода номера. В печатные дни (понедельник, четверг) объявления и поздравления в текущий номер не принимаются.  
Редакция «ОП»

**Поправка**

В репортаже «Верхний Ульхун» как зеркало российской таможни», опубликованном в № 89 от 3 ноября, по техническим причинам допущена ошибка – переставлены местами подписи к снимкам Алексея Жесткого и Алексея Шульгина. Редакция приносит свои извинения.

**Открылся магазин «ЛУЧ»**

по адресу: с. Кыра, пер. Первомайский, 76. Продажа мяса, сельхозпродукции, других товаров. Прием шкур.

Срочно продам а/м «УАЗ-31512». Недорого. Тел.: 8-924-279-21-12, 2-54-51.



• Вести из Верхнего Ульхуна

## «СМИД» - в действии!

В нашей детской организации «СМИД» очень интересно. Каждое утро до начала уроков мы спешим в штаб, где нас ждет вожатая Екатерина Владимировна. Мы обсуждаем новые дела, готовимся к сборам.

В ОКТЯБРЕ было много профессиональных праздников, среди них – Международный день повара, День учителя, сельского библиотекаря, водителя. Мы решили побольше узнать о людях, работающих в нашей школе, и выяснить, насколько их профессии необходимы и важны.

В начале октября на большом школьном празднике мы поздравили своих любимых учителей, приготовили песни и стихи, своими руками сделали сувениры.

В нашей уютной школе есть чудесная столовая. Каждый день утром нас встречают вкусные запахи – это повар готовит горячие обеды. Питание у нас полезное и сытное, сразу видно, что в каждое блюдо вложены любовь и доброта. 20 октября мы поздравили наших поваров Ингу Семеновну Путинцеву и Веронику Сергеевну Логинову с Международным днем повара. Когда мы их поздравили и вручили подарки, милые женщины были растроганы до слез.

Затем мы стали готовить поздравления нашим водителям Владимиру Алексевичу Фильшину и Геннадию Михайловичу Трухину. Они трудятся в нашей школе уже много лет. Владимир Алексеевич – водитель школьного автобуса, ежедневно привозит детей в школу из Тырина. Это очень аккуратный и внимательный водитель. Ребята отзываются о нем как о добром, веселом, интересном человеке. «Владимир Алексеевич рассказывает нам новости, разные истории из жизни», – говорит Арина Васина. На школьном автобусе мы ездим на различные экскурсии, слеты. Геннадий Михайлович очень ответственный и трудолюбивый человек. Он доставляет дрова в школу, чтобы нам было тепло.

А еще каждое утро в школьной библиотеке нас с обаятельной улыбкой встречает Екатерина Сергеевна Черкасова. Здесь всегда полно ребят, каждому она поможет подобрать нужную книгу, найти статью, подготовить презентацию.

Дорогие наши учителя, повара и водители! Огромное спасибо за ваш труд, тепло, уют и доброту!

Детская организация «СМИД»,  
Верхнеульхунская СОШ

# Покровская ярмарка

Наступила осень, а с ней и осенние праздники. Один из них – Покров, который славится на Руси своими ярмарками. У нас вошло в традицию проводить Покровские ярмарки, а нынче мы решили провести сразу две – ярмарку знаний и настоящую, с продажей осенних разносолов.



Выступают первоклассники

ПОДГОТОВКА началась задолго до 14 октября. Ребята вместе с учителями готовили презентации, проводили исследования, разучивали песни. Дома с родителями изготавливали поделки, придумывали салаты, шили костюмы.

На праздник собрались и родители, и дети. Каждая семья пришла не с пустыми руками, потому что ярмарка была необыкновенная – на ней продавались и покупались знания об овощах. Для этого надо было поучаствовать в проекте, найти много интересного и необычного, а главное – преподнести это зрителям. И вот начался праздник. Красавица Осень (ее роль прекрасно исполнила Екатерина Сальникова) загадала загадки и попросила поведать что-нибудь интересное об овощах.

Самые маленькие – первоклашки рассказывали о помидоре. С каким задором они читали стихи, пели песни, возили урожай на грузовике вместе со своим учителем Галиной Михайловной Травкиной! А уж какой этот овощ полезный, все запомнили надолго. Второклассники озадачили всех вопросом: «Что полезнее – свекла или чипсы?» Сначала зрители подняли руки за чипсы, но когда ребята показали сценку о трех сестрах-свеклах и их пользе, проголосовали за свеклу, ведь она и лечит, и «фигуру наводит». Даже их учителя, Татьяну Григорьевну, от головной боли выпечила.

Третьеклассники со своей учительницей Натальей Борисовной Власовой го-

ворили о тыкве, да так интересно, что всем сразу захотелось есть только тыкву, столько в ней полезного.

А четвертый класс с Альбиной Михайловной Гончаровой исследовал капусту. Много интересных и познавательных заданий выполнили они вместе со зрителями, отгадывали загадки, пели песни, разыграли сценку. Оказывается, более 60 видов капусты существует, а мы знаем всего около семи.

Порадовал и пятый класс вместе с Натальей Викторовной Жварыгиной, их рассказ был о моркови. С задором пропели они частушки, рассказали о полезности этого овоща, витаминах, которые он содержит. Показали необычные блюда из моркови – пирог и конфеты.

А после началась ярмарка!  
- Подходи, покупай, рот не разевай!  
Все здесь вкусно и полезно!

Сколько всего на столах: и соленья, и закуски, и варенья, и знаменитое ульхунское печенье, а еще шанежки, торты... Всего и не перечислить, постарались на славу. Деньги от продажи пойдут на нужды класса, да и не в них дело, а в том, что мы вместе – дети, родители, учителя делаем одно общее дело – учим детей быть здоровыми и счастливыми. Изюминкой ярмарки была выставка поделок из овощей и салаты, приготовленные вместе с родителями. Постарались родители первоклассников. Здесь были часы из тыквы, которые шли – да, да, показывали точное время! Сделал их Юрий



Поделки Нasti Багринцевой



Божьи коровки Кати Путинцевой



Часы из тыквы семьи Соколовых

Соколов, а Надежда приготовила чудесный салат и фаршированные помидорчики. Чудесные поделки были у семьи Владика Барахоева – парусник из кабачка и помидоры с сыром. Вот божьи коровки разбежались по тарелке – это работа Кати Путинцевой и ее мамы Натальи. Красивыми были поделки и салаты у семей ребят четвертого класса Нasti Багринцевой, Лизы Басистых, Захара Балабина, Маши Басистых. Родители третьего класса тоже постарались, спасибо семьям Нasti Гостевой, Арины Ерофеевой, Сережи Иванова за фантазию и смекалку. У второклассников блистали салаты семей Кирилла Тихонова, Саши Лапшина, Дениса Басистых, Сони Трухиной, Ульяны Салтановой.

Послушали-послушали обо всем ребята, посмотрели на вкусные салатки и решили – будем теперь вместо чипсов овощи есть – здоровее будем! А мы благодарны нашим родителям за отзывчивость и фантазию!

Т. КРЫСИНА, руководитель МО  
начальных классов, Верхний Ульхун

Сердечно поздравляем нашу дорогую Ларису Павловну ПЕТРЕНКО с юбилеем!

Хотим пожелать:

Чтоб всегда под счастливой звездой  
Судьба по дороге вела.  
В доме чтоб полноводной рекою  
Жизнь спокойной и мирно текла,  
Пусть твой дом

лишь друзья посещают,  
Стороною обходят ненастья,  
От души мы добра все желаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья!

С любовью -  
семья ПИСКУН, ПЕТРЕНКО



## С юбилеем!

Поздравляем дорогую Ларису Павловну ПЕТРЕНКО с юбилеем!

Сегодня, в этот день,  
Пусть исчезнут злость и тень.  
Желаем быть всегда красивой,  
Счастливой, молодой и милой.  
Пусть неба чистая лазурь  
Рассеет все твои невзгоды.  
Надежда, Вера и Любовь  
Пусть окрыляют твои годы!

ЕРОФЕЕВЫ,  
ЕМЕЛЬЯНОВЫ

## Поздравляем!



С 55-летним юбилеем - коллегу Елену Николаевну НИКОНОВУ!

Цветов букетом наградив,  
Вас поздравляет коллектив.  
В Ваш юбилей -

55 -

Позвольте счастья пожелать.  
Пусть все сбываются мечты,  
Дела идут успешно.  
Веселья, счастья, доброты,  
Здоровья Вам, конечно.  
Для нас Вы молоды всегда,  
Смотреть не будем на года!  
Упорства, мира, перспектив  
Желает дружный коллектив!

С уважением -  
коллеги  
ПО «Сибирь»



Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу - 8 рублей. Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 930 экз. Подписано в печать 02.11.2015 г. Время подписания в печать: по графику - 17-00; фактического подписания - 17-00.